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РОЛЬ ТРАНСНАЦІОНАЛЬНИХ КОРПОРАЦІЙ У СТВОРЕННІ 

ТА РОЗВИТКУ ВІЛЬНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ЗОН 
 

Транснаціональні корпорації, як і вільні економічні зони мають 

широкий вплив на розвиток економіки всіх країн. Створення вільних 

економічних зон (ВЕЗ) особливо важливо для країн, в яких існує 

проблема економічного зростання, повне безробіття, яка, з кожним 

роком, тільки набирає обертів і у яких недостатньо виробничих 

потужностей. Саме тому створення і функціонування ВЕЗ в світовій 

економіці привернуло увагу вітчизняних реформаторів. На даному 

етапі розвитку ВЕЗ і транснаціональні корпорації (ТНК) є факторами, 

що залежать один від одного. ВЕЗ створюють ряд деякі переваги і 

вигоди для ТНК, а ТНК, в свою чергу підвищує популярність 

утворення таких зон на території держав. 

Транснаціональна корпорація – корпорація, яка володіє 

виробничими підрозділами в декількох рядах країн. Маючи відділення 

і дочірні компанії в різних державах, корпорації мають право 

вирішувати наступні заходи: здійснювати стрімкий господарський 

маневр, зосереджуючи ті чи інші виробництва в державах з доступним 

сировиною і невисокими ставками заробітної плати; прагнути 

отримувати найвищі вигоди в державах з низьким рівнем 

оподаткування; поліпшити власні виробничі та збутові програми 

стосовно специфічним умовам різних національних ринків. 

Майже всі ТНК оголошують власні прибутки в державах з 

невисоким рівнем оподаткування. Найчастіше транснаціональні 

корпорації непідвладні країні і Уряду. Звідси надходить потреба 

трансформувати механізми державного регулювання і вписати їх в 

принципово нову систему регулюючих і владних взаємин глобального 

масштабу. Для того щоб не допустити негативних наслідків роботи 

ТНК, потрібно розвивати регіональні компанії. 

Вільні економічні зони прийнято характеризувати як регіон або 

частина країни, що володіють прибутковим економіко-географічним 

положенням, де встановлюється безмитне або пільговий експортно-

імпортний режим і досягається його якась торгова і валютно-фінансова 

відособленість від інших регіонів країни. Вільною економічною зоною 

можливо не тільки частина країни, але і вся країна в цілому. 

Створення ВЕЗ – дієвий напрям розвитку економіки окремих 

територій і регіонів, орієнтований на рішення конкретних 
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пріоритетних економічних завдань, реалізацію стратегічних програм і 

проектів. Кількість ВЕЗ в усьому світі стрімко набирає обертів. 

Щороку в світі вільних економічних зон стає більше, що вже говорить 

про зацікавленість держав у розвитку економіки на світовому 

масштабі у вигляді надання пільг і преференцій один одному. 

Міжнародні компанії в пошуках, сприятливих умов для власної 

комерційної діяльності оцінюють ВЕЗ як дуже вигідні фінансові 

структури, з якими пов’язують важливі напрями своєї експансії. 

Головне завдання створення будь-якої вільної економічної зони – це 

залучення зарубіжного капіталу. Відмінні риси економічного 

становлення країн, що розвиваються, визначили поширення такої 

форми ВЕЗ, як експортно-промислові зони (ЕПЗ). 

Діючі ЕПЗ вважаються продуктом спільної роботи між 

транснаціональними корпораціями, як найважливішими інвесторами 

капіталу, і урядом приймаючої країни. Але у ТНК істотно більше 

конкурентних переваг, вони по суті, вважаються монопольними 

власниками інвестиційного капіталу і сучасної технології, в той же час 

вони вільні у власному виборі держав і регіонів для розміщення 

вкладень. Організаційна структура ВЕЗ зобов’язана відповідати 

вимогам ТНК щодо інтернаціоналізації виробництва. ТНК необхідні 

країні, тому що саме вони є головною причиною прагнення до 

підвищення економічної ефективності виробництва. 

Для ефективної праці ВЕЗ із залученням транснаціональних 

корпорацій з усього світу необхідно встановити чіткий контроль за 

діяльністю як ТНК, так і за відповідальними по роботі ВЕЗ. Дані 

центри потрібно розвивати, щоб зберегти і примножити потенціал. 

Цей фінансовий механізм необхідний, він уже створений, і його 

потрібно розвивати, паралельно простежуючи цю спрямованість. 

Взаємодія вільних економічних зон і транснаціональних 

корпорацій, безсумнівно, є великим досвідом, який передається у 

вигляді зарубіжних економічних відносин.  

Завдяки ВЕЗ, держава, за допомогою макроекономічних 

інструментів, дозволяє створити внутрішнє економічне середовище 

ВЕЗ, яке, в подальшому, буде незалежною від загальнонаціональної. 

Така незалежність має місце бути тільки в тому випадку, коли держава 

почне вживати заходів, які, і, в свою чергу, зумовить особливість 

цільової спрямованості зони. В рамках створення ВЕЗ не має сенсу 

вибирати пріоритетну спрямованість, дані дії можуть погано 

позначитися на економіці країни, необхідно розширювати кругозір дій. 
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